

# Viem, čím budem a prečo

## (esej)

V živote sa veľa mojich rovesníkov ocitne v situácií, kedy ich život potrebuje nejaký smer. Potrebujú sa rozhodnúť, na akú školu sa prihlásia, ako budú pracovať, alebo čo budú v budúcnosti robiť. Niektorí tínedžeri si však počas štúdia na gymnáziu nevedia vybrať svoj budúci obor, a tak nevedia, na čo by sa mali sústrediť alebo čomu venovať viac času. Už aj ja som mnohokrát zmenil svoje vysnívané povolanie a až pred rokom som sa rozhodol, čím naozaj budem.

Prvé tri roky na gymnáziu som chcel byť všeličím. Napríklad psychológom, pretože ma zaujímalo riešiť ľudské problémy, ktoré vznikajú v ich myšliach. Alebo právnikom, lebo ma bavilo právo. Alebo hocičím. Svoje rozhodnutia som menil podľa aktuálnych trendov, alebo dokonca seriálov. No pred rokom som si vybral jeden jediný smer - medicínu. Pravdou však je, že o tejto ceste som rozmýšľal už v tercií. Vtedy som prvýkrát skúsil ísť na biologickú olympiádu. Šiel som na teoreticko - praktickú časť a skončil som ôsmy. Vtedy sa mi aj potvrdila moja teória, že nie som človek, ktorý by vynikal v učení od slova do slova, alebo teda „básničkovou formou.“ Uvedomil som si, že najradšej rozprávam o niečom, čo som sám urobil, čo som sám vyskúmal. A tak som sa v kvarte prihlásil znovu - no do projektovej časti. Vytvoril som vlastný projekt o miestnom vodnom toku, kde som robil svoje vlastné testy a analýzy. Na Východoslovenskom festivale vedy a techniky som skončil prvý a na okresnom a celoštátnom kole biologickej olympiády som taktiež zvíťazil. Aj keď sa moja práca venovala environmentalistike a mojím snom je medicína, tieto obory sú späté jedným veľkým vedným odborom, a to biológiou. Ďalším dôvodom, prečo by som chcel byť lekárom je, že ma baví pomáhať ľuďom. Je to pre mňa úžasné, keď niekto potrebuje pomoc a ja mu pomôcť viem. Presne tak to robia aj lekári. K tomuto povolaniu ma taktiež viedla aj moja rodina. Moja mama je lekárka a môj brat študuje medicínu. Všetci traja (vrátane môjho otca) ma v tom podporujú a chcú, aby som sa stal lekárom. Doktori majú taktiež mnoho konferencií po celom svete. Mojím snom je aj navštíviť čo najviac krajín, pretože chcem vidieť svet. A ľudia, ktorých obdivujem asi najviac na svete, sú lekári dobrovoľníci, ktorí cestujú do krajín tretieho sveta, ako sú africké či ázijské štáty, aby pomáhali ľuďom v núdzi. Sú to neskutočne dobrosrdeční a odvážni ľudia, ktorí to nerobia kvôli peniazom, ale kvôli tomu, že chcú pomáhať. Raz by som sa aj ja chcel stať takýmto lekárom dobrovoľníkom a byť členom Lekárov bez hraníc. Taktiež by som chcel viesť vlastný výskum, ktorý by sa mohol stať niečím novým a inovatívnym v oblasti medicíny.

Pre všetky tieto dôvody by som sa chcel stať lekárom. No aj napriek tomu sa vo mne častokrát prebúda túžba vyštudovať právo a stať sa právnikom. Samozrejme, že môj medicínsky sen vo mne vždy zostáva, no úplne ideálnym a dokonalým snom by bolo vyštudovať obidva odbory - a stať sa súdnym lekárom. Uvedomujem si však, že už medicína je najťažším oborom a už samotný titul MUDr. by bol pre mňa veľkým úspechom. Preto dúfam, že sa mi to v budúcnosti podarí a taktiež verím, že aj môj súčasný výskum z oblasti biológie ma k tomuto snu posunie ďalej.